

突发·新奇·有趣

马上告诉我

66886688

今日值班记者:许良钦

市长公开电话 12345 瑞安日报 66886688 联动

记者帮您跑部门

R ui an

丈夫亡故,母子两人无稳定收入、住房紧张

# 我们能申请经济适用房吗?

**市房管局:母亲不是城镇户口、儿子年龄未到,不具备申请条件**

■记者 陈瑞建 实习生 徐特立

近日,家住云江社区飞云西路的尤女士,带着一份“请求经济适用房”的报告书来到本报求助。

尤女士说,她是平阳县万全镇人,今年41岁,1988年嫁到瑞安,育有一子,丈夫于1998年5月因病亡故。当初她是“农嫁城”,户口现在还在娘家,没有迁入瑞安。

尤女士说,自己现在安阳实验小学做临时工,21岁的儿子在飞云镇打工,丈夫家上代留下4层旧房一间,但丈夫有兄弟3人,现每个兄弟各住一层,由于空间狭窄且没有卫生间,加上儿子已长大成人,现在自己与儿子只能住在单位集体宿舍,生活不便。

“目前我最大的困难就是缺住房,因为我们母子两人都没有稳定工作收入,所以才想申请经济适用房。”尤女士说。

带着尤女士的申请报告,记者联系了市房产管理局。该局一工作人员表示,瑞安经济适用房实施细则明确规定:已婚(含已婚、离异或丧偶人员)或年龄满35周岁以上的单身居民家庭才可申请。

根据尤女士反映的情况,由于她本人没有城镇户口,是不能申请经济适用房。如果申请经济适用房,尤女士就只能用儿子的名义申请,但尤女士的儿子还未到申请年龄,所以不具备申请条件。

马可煊昨接听 12345 市长公开电话

## 经营活动不得干扰市民生活

本报讯 (记者 金汝)“我在塘下开了一家弹簧加工作坊,因未经环保部门审批且产生废气污染而被处罚,现在我们已经关门了,请问能否减少罚款金额?”昨天,一作坊主打进 12345 市长公开电话咨询。

9月7日上午9时至10时30分,市环境保护局局长马可煊接听 12345 市长公开电话。20个来电主要反映生产过程中的噪音、废水和油烟等方面环保问题。

一市民反映,市区罗阳大厦B幢一楼有一家汽车修理厂,经常散发出浓重的油漆气味。住户担心对身体健康有影响,多次找修理厂负责人,但对方一直拖延。

家住市区清莲小区的夏先生也反映类似问题。他说,今年初,

一家汽车美容店搬进小区,打蜡、磨砂时,经常发出嘈杂的噪音和刺鼻的气味,影响了住户正常作息。

马可煊表示,经营活动不能干扰市民正常生活,他会让工作人员尽快到现场调查、协商。如果经营单位不符合环保要求,环保部门将根据实际情况,依法对经营单位予以处理。

家住汀田镇营兴居民区一住户投诉,自己的楼下有一家织带作坊,从上午6时开工,往往持续到夜间23时,噪音让人无法正常休息。虽然自己多次和作坊主沟通,但始终没达成一致意见。她说,孩子今年要上学了,这样的环境怎能让孩子安心学习、休息。

马可煊表示,工业生产噪音、

建筑施工噪音由环保部门直接监测管理,他会让工作人员到现场核实情况,并组织双方协商,还住户一个安宁的居住环境。

市政府部门接听市长公开电话时间安排预告:

接听人:市安监局局长包振明

接听时间:9月14日上午9时至10时30分

接听主题:安全生产综合监管、危险化学品安全监管、烟花爆竹安全监管、安全隐患和事故举报等方面问题。

市民可围绕接听主题,向12345 或者本报热线 66886688 反映,本报记者整理信息后将转交给包振明。

7名歹徒光天化日抢劫情侣  
警民协力擒获劫匪

本报讯(记者 朱郁星 通讯员 赵小鸥) 隆山公园一直以来都是情侣谈恋爱的好去处,但就这闹中取静的好地方,自被劫匪盯上后,俨然成了情侣心中的噩梦。昨天,虽然7名劫匪均已落网,但受害人刁某在派出所说起自己被抢的经历,仍是一副惊魂未定状。

9月1日10时许,江西男子刁某和女友李某在隆山公园一角聊天。远远地,走来一对情侣。这对情侣从身边走过后,刁某虽有疑惑,却也没在意,仍然和女友说着话。不料,没多久,来了五六名气势汹汹的男子。刁某见状不妙,这才想起曾听说过有人在公园里专抢情侣,“没想到居然会给自己碰上了。”

刁某正欲带女友离去时,这伙人已将其团团围住,其中一男子一脸凶相,借口刁某得罪了自己“老大”,要教训他。几人打了刁某一顿后,便让刁某把身上的钱财交出来。刁某两人身边的2000多元尽数交出后,连手机和身份证也被拿走了。男的看着刁某的身份证,读了一下,恶狠狠地说:“你的名字我记住了,不许报警,否则有你好看!”说罢,这伙人就离开了。将哭哭啼啼的女友送去温州后,惊魂未定的刁某最后还是报了警。

接到报警后,便衣民警立即到隆山公园附近蹲点守候。然而,要在偌大的隆山公园里找几个不知道相貌的人,何其之难。次日,警方又找到刁某,一起去公园里搜寻。

在公园里转了1个多小时,仍然一无所获,民警便提议去山下周边的场所里找,“可能犯罪嫌疑人会在那”。果然,10时许,民警巡经山下一拉面店时,发现7名劫匪正在里面。所幸,劫匪并没认出刁某,仍在高谈阔论。民警一边远远盯住劫匪,一边联系其他在周边搜寻的民警赶来。最终,警方将犯罪嫌疑人刘某(贵州人,17岁)等7人成功抓获。

经了解,刘某一伙共有7人。他们认为,出来谈恋爱的一般男的身边都会带点钱,公园这么大,情侣又多,随便找几个下手肯定会有收获。几人随即约定,在实施犯罪前,由同伙中陈某带着女友,在隆山公园内“踩点”。陈某觉得可以下手便通知其他在附近的6名犯罪嫌疑人实施作案。“吓吓他(受害人),谅他也不敢报警。”刘某等人如是说。

现7名犯罪嫌疑人均已被我市警方刑拘。



## MBA 学员关爱民工子弟

“未来是你们的,希望你们好好学习,将来成为有用之才。”昨天,中国人民大学MBA瑞安第6期学员,在锦湖第二小学开展助学活动,分别给该校100名优秀学生和贫困生每人发放200元助学金。(记者 许良钦)

租用厂房当教室,建筑垃圾占操场

家长担心学习环境不安全

## 校方:危房重建期间已做好周全安排



本报讯 (记者 陈瑞建 实习生 徐特立)“塘下镇上马小学有部分学生在租来的厂房里上课,操场也被建筑垃圾侵占,学生没了场地锻炼,施工人员和学生从一扇门进出,存在安全隐患,你们快过来看一看吧。”前天上午,市民陈先生打进本报热线 66886688 反映。

当天上午10时许,记者在上马小学看到,校内绿化带后的空地上,堆放着很多建筑垃圾,在空地

旁边,有一处已经挖开的大坑。记者发现,一幢旧教学楼里,正在课间休息的学生,除了在走廊和教室内外玩耍,附近已没了大的活动场地。

据该校校长赵林和介绍,为了响应国家危房改造政策,去年11月份,经勘测,学校原主教学楼被鉴定为D级危房,需要原拆原建。为避免学生被这些建筑垃圾绊倒受伤,目前只能在有限的范围内活动。由于当前这幢教学楼过旧,为了学生的人身安全,学校将五六年级的学生就近安排到一临时改建的厂房内,这也是没有办法,还要请家长谅解。

赵林和说,其实进校的施工队,早在8月31日就已停止拆除工作,之后的几天,施工队一直在

清理建筑垃圾,刚好那几天是学校试读时间,所以一些家长觉得学校是一边开课一边搞施工。“正式开学后,学生上课期间不会进行建筑施工的。”赵林和表示,9月6日学校正式开学,学校已通知施工队暂时停工,学校绝对不会拿学生的安全开玩笑。

至于重建教学楼期间,学校出入的大门只有一个,会不会对学生上下学造成影响。赵林和表示,其实学校早已考虑,重建期间,请施工队另辟一处通行大门,同时在施工范围内,拉起警戒线,放置警示牌,以免学生误入工地受伤。同时,老师也会对学生进行教育,禁止学生在课间休息期间,进入工地玩耍,以确保安全。

## B 街头巷尾

Rui an Tel:6688 6688

小偷入室行窃  
户主只身擒贼

前晚19时许,塘下派出所迎来了一名只身擒小偷的好汉,小偷被摁在手下,耷拉着脑袋,像泄了气的皮球。

当晚18时许,犯罪嫌疑人陈某(22岁,贵州人)在塘下韩田沿河北路闲逛,发现路两侧分布着厂房和工厂宿舍。此时正值务工人员吃过晚饭外出散步的时间,摸着空空如也的口袋,陈某遂起行窃的心思。当陈某步行至沿河北路3号时,对面就是某汽车电器有限公司,抬头看见4楼一层一盏灯也没亮着,心中涌出一股行窃的念头,便快速来到工厂宿舍4楼。走廊里漆黑一片,尽头是一阳台。阳台的左首,窗户开着,陈某试着敲了敲门,见没有回话,便利用阳台爬进窗户。此时,户主李某刚好散步回家,忽然抬头发现自家窗口有一黑影闪动,便守在2楼楼梯口门后,伺机抓贼。一会儿,黑影出现了,李某立刻从后首一举抓获窃贼。

据悉,陈某在李某家中盗窃了一条金项链、一对金耳环及现金25元,总案值约2145元。目前,陈某已被市公安局刑事拘留。(孙文静 池矛维)